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九下数学 | 锐角三角函数

重难题型：紧扣定义求三角函数值
【一】Rt△ABC在中，若AB=√3AC，则cosB＝    ．

解：设AC＝x，则AB=√3x，

当AB为斜边时，

BC=√AB²-AC²=√2x，

则cosB=BC/AB=√2x/√3x=√6/3；

当AB为直角边时，

BC=√AB²+AC²=2x，

则cosB=AB/BC=√3/2；
综上所述，cosB的值为√6/3或√3/2．

【二】如图，在Rt△ABC中，∠C＝90°，BC＝12，tanA=12/5，则sinB＝　  ．

解：由在Rt△ABC中，

∠C＝90°，BC＝12，tanA=12/5，
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得BC/AC＝12/5，

即12//AC＝12/5，
∴AC＝5．

由勾股定理，得

AB=√AC²+AB²=13．

SinB=AC/AB=5/13，

【三】在Rt△ABC中，∠C＝90°，cosB=3/5，求tanA的值．

解：由在Rt△ABC中，

∠C＝90°，cosB=3/5，
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得sinA＝cosB=BC/AB=3/5，

设BC＝3x，AB＝5x，

勾股定理得

AC=√AB²-AC²=4x，

由正切等于对边比邻边，

得tanA=BC/AC=3x/4x=3/4．

【四】如图，在正方形ABCD中，M是AD的中点，BE＝3AE，试求sin∠ECM的值．

解：设AE＝x，

则BE＝3x，BC＝4x，AM＝2x，CD＝4x，
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∴EC=√（3x）²+（4x）²=5x，

EM=√x²+（2x）²=√5x，

CM=√（2x）²+（4x）²=2√5x，

∴EM2+CM2＝CE2，

∴△CEM是直角三角形，

∴sin∠ECM=EM/CE=√5/5．

